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Πατρών Χρυσόστομος: «Προσεύχεσθε αδελφοί 
μου, για την κατάπαυση του πολέμου»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Θερμή προσευχή συνέστησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πατρών κ. Χρυσόστομος, στον ιερό Κλήρο, στις Μοναστικές 
Αδελφότητες και στον ευσεβή Λαό, για την κατάπαυση των 
πολεμικών συρράξεων και την επικράτηση της ειρήνης στον 
κόσμο, με αφορμή την αιματοχυσία σε πολλές περιοχές στον 
κόσμο, όπως στην Ουκρανία και στους τόπους όπου έστησαν 
οι πόδες Κυρίου.
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Στο κήρυγμά του, στον ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελιστρίας Πατρών, την 
Κυριακή 22 Οκτωβρίου 2023, όπου τέλεσε την Θεία Λειτουργία του Αγίου Ιακώβου 
του Αδελφοθέου, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στα δεινά του πολέμου, στις 
σφαγές των εκατοντάδων αμάχων, στους αδίκους θανάτους από τους 
βομβαρδισμούς εκατέρωθεν. Μεταξύ των άλλων ο Σεβασμιώτατος είπε: 
«Είναι ντροπή, για την σύγχρονη ανθρωπότητα, αυτές οι ωμόμητες και οι φρικτές 
εικόνες σφαγών, που κάνουν τον γύρο του κόσμου.

Με κομμένη την ανάσα, παρακολουθούμε τα φρικτά γεγονότα, εκείνα των πρώτων 
ημερών, αλλά και εσχάτως αυτά που συνέβησαν στην Ιερά Μονή του Αγίου 
Πορφυρίου Επισκόπου Γάζης, όπου φύλακες ακοίμητοι και ηρωικοί φρουροί, 
στέκουν οι Αγιοταφίτες Πατέρες. Συμπαριστάμεθα στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων 
και προσευχόμεθα μαζί με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο 
και όλη την Αγιοταφιτικήν Αδελφότητα για την κατάπαυση του πυρός.

Άπας ο Ιερός Κλήρος και ο ευσεβής Πατραικός Λαός καταδικάζομε, όσα φρικτά 
συμβαίνουν στη Μέση Ανατολή και υψώνομε χείρας ικέτιδας προς τον 
Πανοικτίρμονα Κύριο, υπέρ της καταπαύσεως του πολέμου και της 
αποκαταστάσεως της ειρήνης στην συγκεκριμένη περιοχή και σε όλα τα μέρη της 
γης…»



Ο Σεβασμιώτατος έδωσε εντολή, σε όλους τους Ιερούς Ναούς και τις Ιερές Μονές, 
κάθε ημέρα, να αναπέμπωνται δεήσεις και να γίνονται παρακλήσεις για την 
κατάπαυση του πολέμου.

Επίσης απέστειλε επιστολή συμπαραστάσεως του Ιερού Κλήρου και του Πατραϊκού 
Λαού, προς τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο, στην 
ποιμαντική δικαιοδοσία του οποίου ανήκει η Γάζα, όπου χτυπήθηκε το 
Ελληνορθόδοξο Μοναστήρι του Αγίου Πορφυρίου, με αποτέλεσμα να βρουν φρικτό 
θάνατο δεκάδες Ορθοδόξων Χριστιανών και να τραυματισθούν περισσότεροι.




